Besprechung zu Blatt 11 zu Analysis 3
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Bogenlange von vy

Aufgabe 4

Sei G offen und zusammenhéngend,
f: G — C holomorph, f(G) CR
z.Z. f konstant.

Sei U = {(z,y) € R*|z + iy € G}

g U =R g(z,y) = ( R(f (v + ) ) _ < g1(z,y) )

S(f(x +1y)) g2(x, y)
Da f. holomorph, ist g diffbar mit 0,91 = 9y92, 0r92 = —0yg1
Da f(G) C R gilt go =0, dh, g2 =0,
d.h. aygl = 8ygg =0= ayg1 =—0z92=0

Damit ist g lokal konstant.
Mit Aufgabe 3c folgt, dass g und damit f konstant ist.

Aufgabe 2

$ Hgdz=? 2 4+1=(2+1)(z—1)
9B(0,2)

f:C\{£i} = C, f(z) = =5

C — C, z+~— z+ 1 holomorph
=C\{i} -C, z— Z%rl holomorph
= C\ {—i} —> (C z — = holomorph
2 f(z) = Zﬂz ; holomorph

Es gilt fiir z € C\ {£i} :

= f z+1d”z_7 j; Edz—%i f Z%H.dz jl

2B(0,2) 0B(0,2) 9B(0,2)
2
$ +Z ——dz= | Z%rz.dz = | geirp;dt hisslich.
0B(0,2) 70,2 0 2 -

Aufgabe 6 liefert, dass 0,2 homotop zu V-1 In B(0,2)\ {—i} CC\ {—i} ‘69/

C\ {-i} = C, 2~ 1 holomorph

2T 1 1 .
mit 1.13 = L gz = Ldy= [ —— iz dt = 2mi
7({2 o v f ZH f (—i+ %en) +i 2
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. 1 _ 1
Genauso sieht man  § ——dz= [ —=dz
2B(0,2) 1

1’7
= f 2+1dz—0
8B(0,2)

Sei r > 2 wie vorher sieht man mit Aufgabe 6 und Satz 1.13:

0= f ﬁdz: f Zgﬂdz
8B(0,r) 8B(0,2)

oder:

Mit Aufgabe 1 gilt fiir r > 2:

| ¢ 2_Hdz| =|J 2+1dz\ < max | f(70,r(t))| - Bogenlinge von o

8B(0,2) Yo, t€[0,2] ~
1 1 ™ 1

zu(*) : ‘f(’YO,r(t)” = "YO,T(t)Q“Fl’ < MorMZ—1 — 72-1

= < 52mr=-2" — 0

- re=1 =271 — 00

Mit Aufgabe 6 gilt:
f 1+122 dz = fﬁ z21+1d2 = JLIII f 1+1 3242 =0
8B(0,2) dB(0,r) "% HB(0,7)

Allgemeines

Homotopien

ur» 2
v:1—C, f'U%(Cholomorph O

I f(2) z:7:ff A(t)dt
5
U Sternformig
1,72 : I = [a,b] — C geschlossen (d.h. v1(a) = v1(b), y2(a) = v2(b))
= [ f(2)dz=0 [ f(2)dz
" 72
Potenzreihenentwicklung (Satz 1.3, 1.7)
B(Zo, 6)
fe) = & Lo e = 2o

[ f(z)dz= 3 7’1(”;%'20) J(z = z0)"dz =0
n=0 0
(z — 20)" hat Stammfunktion
f f=r=J1r+ f f
71

7 721,7“17 Y2 = 722,7"2 (Aufgabe 6)
72 (t) = 722,1”2(*75) = ZQ + T26_7’t

{f (J+ [+ DfRdz=([+))f

Y1 V2 Ir 71 Y2

n%—l(z _ ZO)n—t—l

Laurentreihen

20, f(C\{Zo}—>(C
f(z) = X an(z — )"

neL

ff(z)dz = > an [(z—2)"dz

ne’ ¥
(hat Stammfunktion z—z0)"t yn e Z\ {-1}

i
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1
= a_l/ dz = 2mia_1 - N(v)
zZ — 20
i
=2mi-N(v)

N () =Umlaufzahl von ~ zu z
a_1 = res(f, zp) Residuum
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